
Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2025, REALIZADA 
NO DIA OITO DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, PELA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

 Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às                                                              
catorze horas e oito minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu prédio 
próprio, sito na Rodovia Luiz Ometto – SP 306, nº 1001, Dona Margarida, nesta cidade de 
Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Ver. Júlio César Santos da Silva, Vice-
Presidência o Ver. Rony Gonçalves Tavares, do Primeiro Secretário o Ver. Valmir Alcântara 
de Oliveira e Segundo Secretário o Ver. Elton Aparecido Cezaretti.  Neste momento o 
Presidente Ver. Júlio César Santos da Silva solicitou a chamada fazendo-se PRESENTES os 
seguintes vereadores: Alex Dantas, Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto Portella Fontes, 
Celso Luís de Ávila Bueno, Claudemir Dorigon, Edison Carlos Bortolucci Júnior, Elton 
Aparecido Cezaretti, Esther Galina da Silva Branco de Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, 
Gustavo Bagnoli Gonçalves, Isac Garcia Sorrilo, José Luis Fornasari, Júlio César Santos da 
Silva, Lucio Donizete, Marcelo José Moraes, Paulo César Monaro, Rony Gonçalves Tavares, 
Valmir Alcântara de Oliveira, Wilson de Araújo Rocha. Passou-se à execução do ‘Hino 
Nacional’. ABERTURA DE EXPOSIÇÃO: A Câmara Municipal de Santa Bárbara d'Oeste 
recebe a partir de terça-feira (08/04) as exposições: “Arte para Elas”, promovida pelos artistas 
Marisa Yukiko, Josiane Aparecida Camargo e Sérgio Fronza; e a exposição “Raizes de Santa 
Bárbara” com obras do artista Matheus Elias de Souza Silva. As mostras seguem abertas 
para visitação até 30 de abril, de segunda a sexta-feira, das 8h às 18h. ENTREGA DE 
MOÇÕES: Neste momento encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, o servidor do 
DAE (Departamento de Água e Esgoto), engenheiro civil Heitor Mendonça, para receber a 
Moção de Aplauso nº 70/2025, de autoria do vereador Lúcio Donizete, que manifesta aplauso 
pela sua exemplar atuação como gestor da obra de alteamento da represa de Cillo, e por sua 
contribuição decisiva em grandes projetos de infraestrutura que têm transformado a cidade 
de Santa Bárbara d’Oeste. O Presidente solicitou ao Ver. Lucio Donizete para que 
conduzisse o convidado até a Tribuna onde todos puderam se expressar e agradecer. Neste 
momento também encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, Sr. Carlos Augusto dos 
Santos, Diretor de Gestão de Recursos Hídricos (Operacional de Água e Esgoto) para 
receber a Moção de Aplauso nº 71/2025, de autoria do vereador Alex Dantas, que manifesta 
aplauso pelo enfrentamento das enchentes que ocorreram em nossa cidade. O Presidente 
solicitou ao Ver. Alex Dantas para que conduzisse o convidado até a Tribuna onde todos 
puderam se expressarem e agradecerem. FUNCIONÁRIO PÚBLICO DO ANO: Neste 
momento passou a entrega de diploma ao Funcionário Público do Ano que: Outorga o 
Certificado de ‘Funcionário Público do Ano’, instituído pelo Poder Legislativo, ao Sr. Eduardo 
Cesar Nascimento Ferreira, em razão de mérito baseado em critérios de iniciativa, 
produtividade, eficiência e dedicação ao serviço público e em seguida a palavra foi passada 
ao Cerimonial e em seguida ao Vereador Arnaldo da Silva Alves para suas considerações 
finais e também foi dirigida a palavra ao homenageado. EXPEDIENTE – A Ata da 11ª 
(décima primeira) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e cinco foi devidamente assinada 
pelos vereadores presentes. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a 
situação das matérias constantes da mesma. INCLUSÕES: o Ver. José Luis Fornasari 
solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. Luis Carlos Antonio (o Cafuringa); o Ver. 
Wilson de Araújo Rocha solicitou a inclusão da Emenda Substitutiva ao Projeto de Lei nº 
14/2025; o Ver. Carlos Alberto Portella Fontes solicitou um minuto de silêncio em memória da 
Sra. Martinha Suniga de Jesus e a inclusão da Moção nº 90/2025; o Ver. Edison Carlos 
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Bortolucci Júnior solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Maria de Fátima Gomes 
Heleno Bortolucci; o Ver. Paulo César Monaro solicitou um minuto de silêncio em memória 
dos Sres.: Antonio José Gonçalves Carvalho e Maria de Fátima Gomes Heleno Bortolucci; o 
Ver. Felipe Eduardo Gomes Corá solicitou a suspensão da sessão para Parecer Jurídico ao 
Requerimento nº 85/2025; a Verª. Esther Galina da Silva Branco de Moraes solicitou um 
minuto de silêncio em memória da Sra: Maria de Fátima Gomes Heleno Bortolucci e da jovem 
Maria Carolina Almeida Vieira; o Ver. Celso Luis de Ávila Bueno solicitou um minuto de 
silêncio em memória da Sra. Maria de Fátima Gomes Heleno Bortolucci; o Ver. Valmir 
Alcântara de Oliveira solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Maria de Fátima 
Gomes Heleno Bortolucci; o Ver. Alex Dantas solicitou um minuto de silêncio em memória 
dos Sres.: Sebastião Mathias e Maria de Fátima Gomes Heleno Bortolucci; o Ver. Júlio César 
Santos da Silva solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Maria de Fátima Gomes 
Heleno Bortolucci. Às quinze horas e um minuto a sessão foi suspensa e retornou às 
dezesseis horas.

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO

1) PROJETO DE LEI Nº 
14/2025 - “Altera o artigo 136 
da Lei nº 2.402, de 07 de 
janeiro de 1999 e dá outras 
providências”. Autoria: Ver. 
Wilson de Araújo Rocha.

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Elton 
Aparecido Cezaretti.

2)EMENDA SUBSTITUTIVA 
nº 01 AO PROJETO DE LEI 
Nº 14/2025 -  Altera o artigo 
1º do Projeto de Lei nº 
14/2025 e dá outras 
providências. Autoria: Ver. 
Wilson de Araújo Rocha.

APROVADA

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Elton 
Aparecido Cezaretti.

MOÇÕES RESULTADO

1) Nº 74/2025 – “Manifesta aplauso à Confraria do Conto 
pelos seus 15 Anos de Fundação”. Autoria: Ver. Paulo 
César Monaro.

APROVADA

2) Nº 75/2025 – “Manifesta aplausos ao jornalista e 
educador Anderson Junque pelo lançamento do 

APROVADA
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documentário “Missão Amazônia”. Autoria: Verª. Esther 
Galina da Silva Branco de Moraes.

3) Nº 76/2025 – “Manifesta apelo ao Departamento de 
Estradas e Rodagens (DER-SP) para esclarecimentos 
sobre a sinalização de conversão na Rodovia Luís 
Ometto, SP-306”. Autoria: Ver. Gustavo Bagnoli Gonçalves.

APROVADA

4) Nº 78/2025 – “Manifesta aplausos pelo audiovisual 
“Controvérsia Confederada”, de Denis Carvalho e Silvia 
Motta”. Autoria: Verª. Esther Galina da Silva Branco de 
Moraes.

APROVADA

5) Nº 90/2025 – “Manifesta PROTESTO de um possível 
aumento da passagem do ônibus urbano, operado pela Nova 
Via, empresa responsável pelo serviço de transporte coletivo 
em Santa Bárbara d’Oeste, de R$ 4,85 para R$ 10,75, 
segundo o que foi publicado pelo jornal O Liberal no dia de 
hoje”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes e outros.

APROVADA

Às dezesseis horas e vinte e seis minutos assume os trabalhos da Reunião Legislativa, o 
Vice-Presidente, Ver. Rony Gonçalves Tavares. Às dezesseis horas e cinquenta e três 
minutos reassumiu os trabalhos da Reunião Legislativa o Presidente Júlio César Santos da 
Silva. Às dezessete horas e dezenove minutos o Ver. Felipe Eduardo Gomes Corá solicitou 
que o Requerimento nº189/2025 fosse discutido e votado separadamente. 

REQUERIMENTOS RESULTADO

1) Nº 185/2025 – “Requer informações acerca das ações que 
estão sendo tomadas para agilizar o atendimento médico nos 
prontos socorro dos pacientes diante do aumento dos casos 
de dengue”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus Fonseca.

APROVADO

2) Nº 186/2025 – “Requer informações a respeito do 
fornecimento de refeições aos funcionários públicos do nosso 
município”. Autoria: Ver. Paulo César Monaro.

APROVADO

3) Nº 188/2025 – “Requer informações e providências ao 
Poder Executivo Municipal sobre a criação e implementação 
de linhas de ônibus do transporte coletivo urbano nos bairros 
Terras de Santa Bárbara e Jardim Souza Queiroz, neste 
município”. Autoria: Ver. Rony Gonçalves Tavares.

APROVADO

Às dezessete horas e cinquenta e cinco minutos assume os trabalhos da Reunião 
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Legislativa, o Vice-Presidente, Ver. Rony Gonçalves Tavares. 
4) Nº 189/2025 – “Requer a convocação do Secretário 
Municipal de Saúde, Sr. Marcos Pensuti, para prestar 
esclarecimentos junto a esta Casa de Leis sobre a demora e 
superlotação no atendimento no Pronto-Socorro, as ações de 
combate à dengue no âmbito hospitalar e a falta de 
medicação nas Unidades Básicas de Saúde (UBS) do 
município e outros assuntos pertinentes”. Autoria: Ver. Felipe 
Eduardo Gomes Corá e outros.

APROVADO
18 (dezoito) votos 

favoráveis.

 PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:

            VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Felipe Eduardo G. Corá 18h33 às 18h43
Wilson de Araújo Rocha Abriu mão 18h43

Celso Luís de Ávila Bueno 18h43 às 18h54
Carlos Alberto P. Fontes Felipe Eduardo G. Corá 18h54 às 19h05

Paulo César Monaro 19h05 às 19h17
Às dezenove horas e quinze minutos assume os trabalhos da presente Reunião Ordinária o 
Primeiro Secretário o Ver. Valmir Alcântara de Oliveira

Esther G. S. B. de Moraes 19h17 às 19h19
Lucio Donizete Abriu mão 19h19

Marcelo José Moraes Abriu mão 19h19
Alex Dantas Abriu mão 19h19

Arnaldo Silva Alves Abriu mão 19h19
Às dezenove horas e vinte e cinco minutos volta a assumir os trabalhos da presente 
Reunião Ordinária, o Presidente Ver. Júlio César dos Santos.

Edison C. B. Júnior 19h20 às 19h26
Isac Garcia Sorrillo 19h26 às 19h36

Nada mais a se tratar na presente Reunião, a mesma foi encerrada às dezenove horas e    
trinta e seis  minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, redigi, 
digitei e revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade 
Barbarense.

             JÚLIO CÉSAR SANTOS DA SILVA
-Presidente-

          

     RONY GONÇALVES TAVARES
       -Vice-Presidente-

            VALMIR ALCÂNTARA DE OLIVEIRA          ELTON APARECIDO CEZARETTI
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-Primero Secretário-             -Segundo Secretário-
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Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 8 de abril de 2025

6

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=N2HP922ANEW82B8V, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: N2HP-922A-NEW8-2B8V
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